

## **Posudek vedoucího bakalářské práce**

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autor(ka) závěrečné práce: Helena Znamenáčková

Název závěrečné práce: Výplata sociálních dávek prostřednictvím typizovaných poukázek

---

### **Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A**

Odůvodnění: Hlavní cíl práce je formulován jednoznačně a poukazuje na praktické využití výsledků („zřetelem na její [metodiky] využitelnost pro cílovou skupinu zaměstnanců“).

### **Hodnocení struktury práce: A**

Odůvodnění: Struktura práce odpovídá požadavkům.

### **Hodnocení teoretické části práce: A**

Odůvodnění: Teoretická část zevrubně popisuje jednak obecněji systém dávek v sociální nouzi, a se zvláštní pozorností výplatu pomocí poukázek. Jedna z kapitol je věnována metodickým pokynům k výplatě dávek s důrazem na specifika výplaty poukázek. Podkladem pro teoretickou část jsou znění zákona, ale v dostatečném rozsahu jsou využity i různé úřední dokumenty, zprávy ministerstev aj. Autorka zde vhodně využívá své znalosti systému zevnitř.

### **Hodnocení metodické části práce: A**

Odůvodnění: Pro zpracování výzkumu si autorka zvolila kvalitativní postup. Cíle výzkumu i konkrétní kroky k jejich naplnění jsou v metodické části popsány dobře.

### **Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A**

Odůvodnění: Výsledky jsou zpracovány odpovídajícím způsobem. Rozhovory jsou vedeny věcně, což vcelku odpovídá tematickému zaměření. Rozsah prezentace výsledků je také adekvátní. Interpretace autorky je postavena na předložených datech.

### **Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A**

Odůvodnění: Autorka nejprve zobecňuje zjištění z teoretické a empirické části, a na závěr dochází ke konstatování, že plošná výplata typizovaných poukázek se neosvědčila tak, jak doufali ti, kdo ji prosazovali. Cíl práce lze pokládat za naplněný.

**Hodnocení formální stránky práce: A**

Odůvodnění: Po formální stránce je práce v pořádku.

**Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A**

Odůvodnění: Práce je úzce spojena s praxí sociální politiky, její výsledky jsou uplatnitelné pro další rozvoj metodiky výplaty dávek v sociální nouzi.

**Otázky k obhajobě:**

Je dle Vás tzv. zneužívání soc. dávek tak zásadním problémem, aby se kvůli němu vytvářely speciální nástroje?

**Celkové zhodnocení práce:**

A

Odůvodnění: Viz jednotlivé body.

V Dolní Dobrouči

dne 14. 1. 2019

**jméno vedoucího práce**

**Ondřej Štěch**

**podpis vedoucího práce/opponenta**

